拉闸掐电表,彻底关停污染小作坊



日前,市场星报连续关注肥东非 法塑料作坊乱象,引起社会极大关 注,当地有关部门快速行动,正对全 县范围内可能存在的塑料颗粒加工 厂进行地毯式排查。

3月27日,星报记者跟随肥东县 环保局及相关部门,来到该县白龙镇, 现场直击多家塑料加工厂查处,司法 护航、拉闸断电、关停没商量。截至发 稿,市场星报记者获悉,肥东县目前已 有25家塑料加工厂被查处。

■ 星级记者 刘海泉 记者 赵汗青 文/图

下文责令停产 去函要求断电

3月19日,本报以《非 法塑料作坊藏身肥东农 村》为题,重点报道了肥东 县杨店乡许岗村长期存在 非法塑料颗粒加工厂

肥东县环保局排查 发现,目前杨店乡共有9 家塑料颗粒加工厂,均未 办理工商营业执照,未履 行环评审批手续,未建任 何污染防治设施,三废污 染严重。2014年已经对 上述颗粒加工企业进行 了专项整治。

19日当天,肥东县环 保局再次下达行政文书, 责令9家塑料加工厂立即 停止生产和停止排放,限 期内拆除生产设备和生 产原料,恢复原状。并向 肥东县供电公司去函,要 求对9家塑料加工厂再次 实施断电。



肥东县供电局工作人员拆卸变压器,彻底掐断非法塑料作坊的"咽喉



现场拉闸、掐表,灵活执法止争议

连日的查处,到底有何成效?3月27日上 午,市场星报记者来到肥东县环保局进行回访, 得知当天上午该局执法人员正在肥东县白龙镇 进行现场查处。于是,跟随该局监察大队队长许 一同前往执法现场。

上午11时许,市场星报记者一行来到白龙镇长 王村,此处正是3月23日记者回访时发现的加工厂 之一。还未到跟前,市场星报记者便远远发现,环 保局、供电公司、司法所多家单位车辆停靠在路旁。

市场星报记者了解到,该家塑料加工厂是徐姓老 板所开,环保部门前几日已经对其下达了关停通知书。 所以,这次来执法,就是直接采取强制关停措施。

只见两名供电人员攀上变压器旁,直接卸下 电表,并将三厢电闸全部进行断开处理。由于该 变压器既供应塑料作坊用电,也同时供应家庭生 活用电,执法人员这一举动,立刻遭到了该户居

"这样全部掐断,家里基本生活照明都没了,小 孩马上要高考,没有灯,怎么看书?没有电,吃饭都 成问题。"徐老板的家人你一言我一语,表达着不满。

环保局、镇政府、供电部门现场紧急商量后, 决定采取更灵活的处理措施:暂对其保留生活照 明,待单独生活照明申请装表供电后,再对原设 备彻底断电,限时一星期。

一天查四镇,一个镇排查到9家

查完长王村这家,时间已经到了中午12点 半,但是由于白龙镇后陈村还有一家加工厂,按 照计划,当天上午要全部清理干净,多部门联合 执法人员顾不上吃饭,继续驱车赶往后陈村。

"杨店乡之前已经排查过了,今天准备排查四 个乡镇,上午是元疃镇、白龙镇,下午是八斗镇、梁 园镇。"据许队长介绍,很多塑料加工厂隐藏在偏 远的地方,单独去找很难找到,所以掌握情况的还 是村、镇,排查的线索也大都由乡镇提供。

对于这次排查,白龙镇党委副书记王家雨举 双手赞成,"屡关不停,我们也很头疼。这些塑料 加工厂设在路边,不仅严重影响当地环境,而且

对三线三边、美好乡村建设影响也很大。所以, 这次集中查处,我们极力欢迎。"

市场星报记者获悉,27日上午,仅白龙一个 镇,环保部门就摸排到9家塑料加工厂,其中新查 到的就有5家,执法人员对其进行现场勘验后,下 发了责令停产、停止排污决定书。

全县地毯式排查,已查处25家

如何防止这些关停加工厂死灰复燃呢?

市场星报记者获悉,本报系列报道刊发后, 肥东具有关部门已经召开由环保、供电、镇政府、 相关村居负责人和塑料加工厂业主参加的现场 办公会,明确各部门职责。其中,环保部门下发 停产行政文书,对拒不停产的,依法实施按日计

罚,对生产设备实施查封,并移送公安部门对经 营者予以行政拘留;镇(乡)政府督促相关村居加 强巡查,及时报告;供电部门立即实施断电,加强 巡查,一旦发现私自接电的,立即向公安部门报 案,按照窃电处理。

截至发稿,市场星报记者从肥东县环保局监

察大队获悉,该局正在联合各乡镇对全县范围内 可能存在的塑料颗粒加工厂进行地毯式排查,目 前,已经查处了25家。

我们也期待非法塑料作坊能彻底销声 匿迹,早日还当地村民健康环境和清新 空气。

"肥东塑料加工乱 象"报道进度一览

3月初,网友投诉 "肥东杨店乡许岗村长期 存在两处塑料颗粒加工 厂,工业污染严重,周边 居民苦不堪言。

3月17日,市场星报记 者实地探访,发现杨店乡许 岗村两家塑料加工厂无照 无环评,非法生产,污染严重。

3月19日,市场星报 两个版重点刊发报道《非 法塑料作坊藏身肥东农 村,无照无环评咋就关不 掉?》、图文并茂。

3月19日,肥东县环 保局再次下文,责令杨店 乡9家塑料颗粒加工厂 停产、停止排污。发函要 求肥东县供电公司对9 家加工厂实施断电。

3月20日,肥东县环 保、供电、乡政府、相关村 居负责人和加工厂业主 参加现场办公会

3月22日下午,市场 星报记者再次赶赴肥东, 顺着006县道,一路探访 了该县境内的元疃镇、白 龙镇、八斗镇、杨店乡等乡 镇,发现多家塑料加工厂 设在马路两旁,一样是无 照无环评,却照样生产

3月23日,星报刊发 报道《记者再探肥东非法 塑料加工厂 县道公路边 "遍地"黑作坊》

3月23日,肥东县有关 部门来星报汇报相关情况。

3月24日,肥东县环 保局对八斗镇胜丰村塑 料加工厂(记者再访发 现)下发责令停产、停止 排污决定书。

3月25日,肥东县环保 联合相关部门开展全县地 毯式排查塑料颗粒加工厂

3月27日,星报记者跟 随肥东县环保局及相关部 门,来到该县白龙镇,现场直 击多家塑料加工厂被查处。